

1—2月，衡阳经济开局平稳

本报讯（记者 金明达 通讯员 李芝）4月8日，记者从市统计局获悉，今年1—2月，全市上下坚持稳中求进工作总基调，以深化供给侧结构性改革为主线，以推动经济高质量发展为抓手，全市经济运行实现平稳开局，主要经济指标继续运行在合理区间。

工业经济平稳增长。1—2月，全市规模以上工业增加值同比增长7.9%，高于全省平均水平0.1个百分点。其中，高加工度工业增加值增长13.4%，装备制造业增加值增长12.9%，均快于规模以上工业平均增速。行业面、产品面总体向好。从行业看，全市35个大类行业中，24个行业保持正增长；从产品看，近七成的主要工业产品实现正增长，其中电动汽车和改装汽车产品增长势头旺盛。

投资增长稳中趋优。1—2月，全市固定资产投资同比增长14.5%，高于全省平均水平4.6个百分点。民间投资活力增强。全市民间投资增长43.5%，增速比上年同期加快14.8个百分点。产业投资明显回升。全市产业投资增长33.3%，其中，工业投资增长37.3%，同比加快23.8个百分点；制造业投资增长47.7%，同比加

快35.5个百分点。房地产投资势头强劲。全市房地产开发投资增长38.1%，同比加快11.3个百分点。

消费市场平稳升级。1—2月，全市实现社会消费品零售总额229.76亿元，同比增长9.5%，高于全省平均水平0.2个百分点。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额增长9.4%，乡村消费品零售额增长9.9%。按消费类型分，餐饮业零售额增长10.1%，零售业零售额增长9.4%。消费升级类商品平稳较快增长。限额以上法人单位中，汽车类零售额增长14.8%，同比加快8.3个百分点；文化办公用品类零售额增长116.1%，同比加快177.4个百分点；家具类零售额增长15.5%，同比加快15个百分点。

财政金融总体平稳。1—2月，全市一般公共预算总收入完成44.14亿元，增长10.6%，较上年同期上升3.6个百分点。其中，地方一般公共预算收入增长4.1%，较上年同期上升5.8个百分点。财政支出较快增长。全市一般公共预算支出77.84亿元，增长15.2%，较上年同期上升13.7个百分点。金融运行平稳。2月末，全市金融机构本外币存款余额3886.62亿元，增长3.1%，其中住户存款2735.30亿元，增长8.6%；贷款余额2249.63亿元，增长13.7%。



■制图/张 静

衡阳至南岳将开通高速旅游公交专线

分为A线、B线两条营运线路；票价15元/人次



新能源纯电动客车整装待发

本报讯（文/图 记者 胡亚华）记者昨日自市交通运输管理部门了解到，为提高道路运输企业服务能力，提升运输服务质量，方便市民安全舒适快捷出行，自4月11日起，我市将开通衡阳至南岳高速旅游公交专线。

据了解，自4月11日起，市中心汽车站衡阳至南岳的直达快巴将改为衡阳至南岳高速旅游公交专线，共分为A线、B线两条营运线路。A线行经的线路为：市中心汽车站——立新大道——道源路——船山西路（船山宾馆）——华源市场——石鼓收费站——南岳高速——南岳汽车站——南岳游客中心。全程52公里，单程耗时70分钟，票价15元/人次；B线行经的线路为：市中心汽车站——蔡伦大道——南岳高速——南岳汽车站——南岳游客中心。全程46公里，单程耗时40分钟，票价15元/人次。衡汽集团客运分公司有关负责人介绍称，衡阳至南岳高速旅游公交专线在开行过程中，逢公交站点停靠，方便市民游客乘坐出行，新能源纯电动客车每台限载33人。目前，共配置运力16台，实行两地对开。今后将根据客流变化情况，适时调整运力，全力满足市民游客的出行需求。

道路交通平稳有序 两站客流同比增长

清明期间，全市交通部门和交通民警坚守岗位，全力防范重特大交通事故和严重交通拥堵

本报讯（记者 金明达）记者昨日从市交通部门了解到，今年清明节期间，全市道路交通平稳有序，出游市民同比往年有所增长。

衡阳火车站方面，旅客方向主要集中在广州、深圳、长沙、永州等省内城市和东南沿海城市，4月4日—7日，该站每日分别发送旅客24332人次、31139人次、28622人次和39852人次，共计发送旅客123945人次，比2018年同期增长13399人次，同比增长12%。

高铁衡阳东站方面，大部分乘客以广州、深圳、长沙、武汉、永州等南下方向为主，其中最

的是广州和深圳，以返乡祭祖的乘客和学生为主。4月4日—7日，该站每日分别发送旅客22408人次、27960人次、29094人次、32846人次，共计发送旅客112308人次，比2018年同期增长23308人次，同比增长26%。

衡阳南岳机场方面，清明节期间起降航班124架次，输送旅客12504人次，其中过站旅客3095人次。出行旅客主要以返乡祭祖流、探亲流为主，出发至北京、上海、昆明、成都、三亚、海口等航线均为热门航线。

公路客运方面，市中心汽车站、酃湖汽车站

在清明节期间发送旅客均为3万人次左右，旅客出行时间集中在4月4日至5日，其中前往邵阳、邵东、湘潭、长沙等周边城市，以及衡阳、耒阳、常宁、衡阳县、衡南县方向旅客偏多。应对出行压力，两站增开多趟班车确保乘客出行畅通。

清明期间，全市交通部门和交通民警坚守岗位，全力防范重特大交通事故和严重交通拥堵，切实做好道路交通安全管理，为广大市民和外地游客创造安全、畅通、有序的道路交通环境，全市交通状况总体平稳，没有出现长时间、大面积拥堵状况。

时事网评

明确提出有条件的学校食堂应当做到明厨亮灶，通过视频或者透明玻璃窗、玻璃墙等方式，公开食品加工过程。这具有现实意义。

“中小学幼儿园应建立集中用餐陪餐制度，每餐均应有学校相关负责人与学生共同用餐，做好陪餐记录。”“中小学幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所。”日前，教育部、国家市场监管总局、国家卫健委共同发布《学校食品安全与营养健康管理规定》，从4月1日开始施行。

《规定》亮点纷呈、直抵人心。比如除了校长陪餐制，还提出有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度。再比如，中小学幼儿园食堂不得制售冷荤类食品、生食类食品、裱花蛋糕，不得加工制作四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇、发芽土豆等高风险食品。无论规定之细还是针对性之强，乃至措施之实，都可圈可点。

制度的生命力在于执行。教育部、国家市场监管总局等有关部门负责人就新《规定》答记者

问时如此表示。政策兑现难绝非夸张之语。当前，政令在地方和基层难以落实时有发生，“中梗阻”现象以及“最后一公里”难以打通等问题，都不是新闻。

当然，不能就此认为新《规定》也会陷入“中梗阻”的困境。可见，让新《规定》真正发挥作用，可不是发个文、开个会、呼吁一下那么简单。纵观新《规定》，可以发现不少监管新特点。除了强化学校食品安全主体责任，还明确了食品安全监督管理部门应当加强学校集中用餐食品安全监督管理。此外，强化学校食品安全社会共治，比如要求学校建立集中用餐信息公开制度，及时向师生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息。由于信息不对称，家长掌握不了真实情况，在这种背景下，校园食品安全能信得过，就让人打上问号。

而如今，新《规定》壮大了家长等群体的话语权。一大例证是明确指出学校在食品采购、食堂管理、供餐单位选择等重大事项上，应以适当方式听取家长委员会或学生代表大会、教

工代表委员会意见，保障师生家长的知情权、参与权、选择权、监督权。

如果家长不仅能在食品采购、食堂管理、供餐单位选择等涉及学校集中用餐的重大事项上有发言权甚至决定权，还能准确掌握食品进货来源、供餐单位等信息，那么对食品安全就确有作用。同时，新《规定》明确提出有条件的学校食堂应做到明厨亮灶，通过视频或者透明玻璃窗、玻璃墙等方式，公开食品加工过程。这同样具有现实意义。

人们常说“阳光是最好的防腐剂”，校园食品的每一个环节都力求透明，让阳光照进去，不仅可防止食品腐化，也可防范权力腐化。接下来，就得观察监督的阳光能不能照进去？如何照进去？是象征性地照进去还是实行实地照进去？是短期照进去还是长期照进去？同时，要保证下去检查、落实。道德自觉是靠不住的，多一些检查就少一些隐患。一言以蔽之，通过强化落实，瞪大眼睛把住关，不让问题食品端上孩子餐桌。

别让问题食品进入校园

■王石川

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓



石鼓区创新“5+X”线索研判机制

集中“会诊”提升扫黑除恶实效

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 陈毅）

“请贵单位对刚才研判的线索立即按程序进行排查……”近日，石鼓区扫黑除恶线索研判小组对某涉黑涉恶问题线索进行研判后当即移交石鼓公安分局对该线索进行排查，并要求其在排查中如发现公职人员涉嫌违纪违法问题线索，应立即向石鼓区纪委监委移送。

为准确识别线索类型，便于线索对口移送、核查，石鼓区设立扫黑除恶线索研判小组，由纪委监委、区扫黑办、区委组织部、区公安分局、区信访局五个固定单位确定派出专人组成，一个行业主管部为机动部门，构建“5+X”研判机制，每周召开一次线索研判会议，对收集到的

问题线索进行集中分析研判，及时将有价值的线索移交相关部门，无关线索及时排除，有效提高了线索质量和工作效率。

该研判机制有效解决了涉黑涉恶线索是否提级办理、提前介入和如何迅速有效地处置分流等实际问题，不仅推动了全区扫黑除恶专项斗争工作固本强基，也进一步压实了相关责任单位的工作责任，强化他们线索排查的主体责任意识，确保线索数量和质量，推动线索排查和大要案打击有新突破。

据悉，3月以来，该区运用“5+X”研判机制在常规线索摸排的基础上再深挖、再扩线，集中研判涉黑涉恶线索9条，移交相关部门线索9条。

认清黑恶势力 主动检举揭发

东风街道开展扫黑除恶宣传主题党日活动

本报讯（记者 周琪 通讯员 雷仪群）

4月3日，珠晖区东风街道玄碧塘社区党支部开展以“认清黑恶势力，主动检举揭发”为主题的扫黑除恶专项斗争宣传主题党日活动，辖区23名党员积极参与活动。

活动中，社区党员组成5支宣传小队，并划分区域，逐一进入辖区居民家中及门店宣传扫黑除恶的重要意义，对黑恶势力类别进行介绍，并以典型案例警示

教育广大群众，使大家认清黑恶势力犯罪的社会危害性。同时，鼓励大家积极同违法犯罪行为作斗争，积极主动检举揭发犯罪线索。

连日来，东风街道各社区党支部结合“主题党日”活动，深入开展扫黑除恶专项斗争知识宣传，组织党员干部深入村民家中进行宣传，提高群众知晓率、支持率和参与率。截至目前，全街已发放扫黑除恶宣传资料2000余份。

向阳社区：

扫黑除恶宣传“井”上添花



两名衡阳群众对井盖宣传画进行最后的修饰

本报讯（文/图 记者 胡建军 通讯员 谢俊芳）“依法惩治保护伞”“摧伞除恶”“积极参与扫黑除恶，共建和谐美好家园”……4月7日，石鼓区人民街道向阳社区九角巷的67个下水道井盖绘上了各种扫黑除恶标语和图画，吸引了往来市民驻足观看。

活动开始前，社区工作人员向大家介绍手绘井盖的要领和注意事项，并通过网络示范图片向大家展示手绘图案的样式，激发“衡阳群众”手绘的灵感，创作出宣传扫黑除恶的图案。当天上午，经过两个多小时的努力，一个个井盖图案呈现在大家眼前。

向阳社区主要负责人介绍，利用清明假期，社区招募了50多名“衡阳群众”开展彩绘井盖公益活动，一方面在社区营造扫黑除恶的良好氛围，增进家庭亲子感情，美化社区环境；另一方面，为我市文明创建增添新内容，为关爱未成年人找到新亮点。

我市去年销售福利彩票 5.62亿元

为各级筹集公益金 1.59亿元

本报讯（记者 周瑞华）记者近日从市福彩中心获悉：全市福彩系统去年销售福利彩票5.62亿元，为各级筹集公益金1.59亿元。

为推进我市福利彩票事业健康发展，市福彩中心除组织实施上级布置的各种营销活动外，先后成功举办祁东、衡阳、衡南刮刮乐户外大卖场等销售活动，借双色球一等奖开展了“集赞有礼”活动。同时，积极培育销售渠道、丰富宣传营销，深耕福彩市场。到去年末，全市新增福彩站点65家，运营站点达到540家。针对福彩发展环境不优、市场环境复杂的问题，该中心广泛开展福彩国家属性、人民属性、公益属性宣传，多次开展了打击私彩的宣传活动，有力地促进了福彩销售。

湘剧“名角”王阳娟 来衡漫谈湘剧魅力

本报讯（记者 王翟）4月8日，“戏韵湖南——名家讲进校园”活动在衡阳师范学院举行，衡阳戏迷欢聚一堂，听著名湘剧表演艺术家王阳娟漫谈湘剧的魅力。

王阳娟，一级演员，湖南省湘剧院协会主席，湖南省湘剧院原院长。在讲座中，王阳娟结合经典剧目，为听众讲授了湘剧的历史，剖析了湘剧的曲调特点等。她的

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓

讲座深入浅出、金句频出，让现场听众兴趣浓